

习近平对加强安全生产工作作重要指示

坚决遏制重特大事故频发势头

李克强作出批示

本报北京1月6日电（记者顾仲阳）近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中共中央政治局常委会会议上发表重要讲话，对全面加强安全生产工作提出明确要求，强调血的教训警示我们，公共安全绝非小事，必须坚持安全发展，扎实落实安全生产责任制，堵塞各类安全漏洞，坚决遏制重特大事故频发势头，确保人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示。

习近平强调，重特大突发事件，不论是自然灾害还是责任事故，其中都不同程度存在主体责任不落实、隐患排查治理不彻底、法规标准不健全、安全监管执法不严格、监管体制机制不完善、安全基础薄弱、应急救援能力不强等问题。

习近平对加强安全生产工作提出5点要求。一是必须坚定不移保障安全发展，狠抓安全生产责任制落实。要强化“党政同责、一岗

双责、失职追责”，坚持以人为本、以民为本。二是必须深化改革创新，加强和改进安全监管工作，强化开发区、工业园区、港区等功能区安全监管，举一反三，在标准制定、体制机制上认真考虑如何改革和完善。三是必须强化依法治理，用法治思维和法治手段解决安全生产问题，加快安全生产相关法律法规制定修订，加强安全生产监管执法，强化基层监管力量，着力提高安全生产法治化水平。四是必须坚决遏制重特大事故频发势头，对易发重特大事故的领域采取风险分级管控、隐患排查治理双重预防性工作机制，推动安全生产关口前移，加强应急救援工作，最大限度减少人员伤亡和财产损失。五是必须加强基础建设，提升安全保障能力，针对城市建设、危旧房屋、玻璃幕墙、渣土堆场、尾矿库、燃气管线、地下管廊等重点隐患和煤矿、非煤矿山、危化品、烟花爆竹、交通运输等重点行业以及游乐、“跨年夜”等大型群众性活动，坚决做好安全防

范，特别是要严防踩踏事故发生。

李克强指出，当前安全生产形势依然严峻，务必高度重视，警钟长鸣。各地区各部门要坚持人民利益至上，牢固树立安全发展理念，以更大的努力、更有效的举措、更完善的制度，进一步落实企业主体责任、部门监管责任、党委和政府领导责任，扎实做好安全生产工作，强化重点行业领域安全治理，加快健全隐患排查治理体系、风险预防控制体系和社会共治体系，依法严惩安全生产领域失职渎职行为，坚决遏制重特大事故频发势头，确保人民群众生命财产安全。

国务院6日召开全国安全生产电视电话会议作出部署。会议强调，针对岁末年初事故易发多发的情况，要强化红线意识和责任担当，对安全生产工作再检查再落实；认真开展安全隐患大排查大整治，强化打非治违；突出城市建设运行安全风险防范，强化重点行业领域安全监管，严防各类事故发生。

据新华社北京1月6日电 国务院总理李克强1月6日主持召开国务院常务会议，决定根据督查情况完善激励和问责机制，以奖惩分明促勤政有为；部署新设一批跨境电子商务综合试验区，用新模式为外贸发展提供新支撑。

会议决定，对去年推进棚改和重大项目建设、盘活存量资金和闲置土地等经济社会发展工作做得较好的4个省（市），对落实重点政策成效较明显的20个地市、20个县区，对督查发现问题整改有力的6个省级政府部门予以通报表扬，在2016年对上述地区实行“免督查”，并采取以下激励措施：一是国家在资金上对这些地区重点项目建设给予额外支持。二是督查收回的中央预算内投资和专项转移支付沉淀资金，全部用于奖励这些地区发展。三是对这些地区的企业申请发行企业债减少审批环节。四是统筹实际需求，对这些地区相应给予新增建设用地计划指标支持。要根据新情况形成新的调动地方积极性的激励机制，鼓励竞相推动科学发展。同时，在去年已分两批开展督查问责的基础上，近期聚焦公租房闲置、民生项目资金大量结存、安全生产隐患整改不力等方面的不落实、不作为问题，各地依法依规对包括地厅级在内的900多名干部分别采取开除、撤职、降职、记过等方式予以问责。国务院相关部门也将对问题比较突出的部分省级政府职能部门和地市政府主要负责同志开展约谈。

会议决定，将先行试点的中国（杭州）跨境电子商务综合试验区初步探索出的相关政策体系和管理制度，向更大范围推广。按照合理布局、注重特色和可操作性的原则，在东中西部选择一批基础条件较好、进出口和电子商务规模较大的城市，新设跨境电子商务综合试验区。

李克强主持国务院常务会议决定完善问责机制 以奖惩分明促勤政有为

部署新设一批跨境电子商务综合试验区

李克强会见英国外交大臣

本报北京1月6日电（记者赵昊）国务院总理李克强6日下午在中南海紫光阁会见英国外交大臣哈蒙德。

李克强指出，当前中国经济正处于转型阶段，一个重要特征就是从过度依赖自然资源转向更多依靠人力资源和创新驱动，鼓励大众创业、万众

创新，在继续提升传统制造业的基础上大力发展新兴服务业和新兴产业。这将为中英合作带来巨大机遇。中国将继续扩大开放，在放宽市场准入方面迈出坚定、扎实的步伐，对待中外企业一视同仁，给它们以长期稳定的发展预期。

全国城市民族工作会议召开 俞正声作出批示

据新华社北京1月6日电 全国城市民族工作会议5日至6日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声作出批示。

俞正声在批示中指出，要全面贯彻中央民族工作会议和中央城市工作会议精神，坚持中国特色解决民族问题的正确道路，依法管理城市民族事

务，以保障各民族合法权益为核心，以做好少数民族流动人口服务管理为重点，以推动建立相互嵌入的社会结构和社区环境为抓手，推进城市民族工作制度化、规范化、精细化，让城市更好接纳少数民族群众、让少数民族群众更好融入城市，切实加强各民族交往交流交融。

国务院任免国家工作人员

新华社北京1月6日电 国务院任免国家工作人员。

任命王江平为国家工商行政管理总局副局长；任命郭军、王晓萍（女）为国务院侨务办公室副主任；任命关强、

刘曙光为国家文物局副局长。免去丘小雄的国家税务总局副局长职务；免去何亚非的国务院侨务办公室副主任职务；免去童明康的国家文物局副局长职务。



「雪龙」号再临长城站

从中山站出发，经过22天自西向东绕南极大陆的航行，“雪龙”号极地科考船1月5日抵达距离南极长城站3公里的麦克斯维尔湾，开始卸货。这是“雪龙”号时隔两年再次到达长城站。图为“雪龙”号上搭载的小艇和驳船被放下到海中，准备进行卸货作业。

新华社记者 朱基钗摄

“百名红通”落网者名单披露

本报北京1月6日电（记者姜洁）6日，中央纪委监察部网站首次披露了2015年“百名红通”人员集中曝光以来，成功落网的19人的具体名单，分别是：戴学民、李华波、孙新、牛丽英、黄水木、韩建鹏、吴叔深、钱增德、杨立虎、李远寿、顾震芳、杨进军、方翠英、詹再生、朱振宇、邱渤海、赵汝恒、黄玉荣和裴健强。其中，2015年落网的18名“红通”人员中，2人为国内缉捕，2人死亡，7人劝返，7人遣返。

深圳滑坡事故核实失联77人 已发现58名遇难者

据新华社深圳1月6日电（记者叶前）深圳滑坡事故现场指挥部6日通报：自事故发生以来，接报核实的失联人员总数77人，事故现场已发现58名遇难者。

深圳市光明新区渣土受纳场“12·20”特别重大滑坡事故发生已18天。截至1月6日12时，事故现场发现58名遇难者。其中，52人已核实为失联人员，其余6人身份仍在核实中。目前，对失联人员的搜寻工作仍在进行中。伤员方面，医院共收治17人，已出院10人，留院7人正在恢复治疗中。

国内最大人工瀑布亮相昆明



位于云南昆明北市区的瀑布公园近日建成并对外开放。公园充分利用牛栏江引水形成的人工瀑布展开面宽达400米，落差12.5米，是国内最大的人工瀑布。

薛丹摄（人民图片）



猴年邮票 法国发行的二〇一六

1月5日，中国邮政发行了以生肖“猴”为主题的《丙申年》特种邮票，引发抢购热潮。生肖纪年的方式源自中国的传统民俗文化，近些年越来越为世

的，并不是中国，而是曾深受中华文化影响的日本。1950年，日本发行虎年邮票。此后在1980年，中国发行了首套生肖邮票，那一年也是生肖猴年。现今，该套邮票已价值不菲，在邮票收藏界颇受追捧。在此期间，发行生肖邮票也几乎在整个亚洲流行了起来，包括中国香港、中国台湾、韩国、越南、蒙古、老挝等地区及国家。

生肖邮票热潮首先在亚洲各地出现，主要是因为亚洲地区对传统中华文化比较了解，接受生肖纪年方式没有大的障碍。另外，12只生肖动物提供了丰富的创作元素，可供创作者发挥的空间很大，常有艺术性、趣味性和收藏性都很高的邮票作品出现。例如1971年12

今年，这一数字已扩大为127个，包括亚、非、欧、美以及大洋洲在内的五大洲，都有超过20个国家发行过生肖邮票，这些邮票共计3500余种。其中，美国和澳大利亚都已发行了22年，加拿大发行了19年。

去年8月，美国就早早公布了将在今年1月发行的猴年生肖邮票图案：淡紫色的背景上，盛开着两朵被认为是中国“国花”的红牡丹。邮票左侧画有金色的剪纸猴，下面书写着一个金色的中文草书“猴”字。这将是美国第二轮生肖邮票中的第九套。

今年，法国的猴年邮票由旅法艺术家李中耀设计，将在1月29日发行，这也将是在法发行的最后一枚中国生肖纪



美国发行的1993鸡年邮票

它体现了中国影响力的扩大。中国人已经走到了世界各个角落，各国发行生肖邮票，既可以增进同本国华裔的亲近感，又是对中华文化的接受与肯定。随着中国的发展及其在各领域中世界地位的提升，中华文化必然将越来越具有

中国十二生肖走进世界邮票

本报记者 李贞

界所熟知。外国的生肖邮票也越来越流行。今年，美国、法国、日本等国也都会发行猴年邮票。小小的生肖图案，已畅通无阻地走进了全世界的邮票。

从亚洲引发热潮

世界上发行第一枚生肖元素邮票



虎年邮票 日本发行的一九五〇

月韩国发行的鼠年贺年邮票，便结合了中国生肖与韩国文化：票面上两只可爱的小老鼠，身着传统的韩服在放风筝；而外框装饰，则是蓝色的中国结图案。蒙古在1972年12月发行的“生肖暨太空探险”邮票将十二生肖连印于一版，把古老的生肖图案与当时先进的太空科技设施设计在一起，颇有趣味。

到如今风靡世界

20世纪90年代以后，随着世界各国逐渐接受中国文化，生肖邮票走出了亚洲，成为世界各国接受中华文化的一个窗口。

1993年，美国邮政发行了生肖鸡年邮票，这是其发行的首套生肖邮票。到1997年，发行过生肖邮票的国家和地区达到56个；到2002年，达到90个；至

念邮票。该邮票设计运用了国画风的黄赭色，在石山背景下，有一只中国画风格的小猴子腾空跃起，令人联想到《西游记》中破石而出的孙悟空形象。

日本的2016年猴年生肖邮票设计则延续了前几年的惯例。

传播文化承载交流

12只小动物，在岁月交替中，不仅记录了时间，也通过一枚枚邮票，为中华文化走向世界作出贡献。

它联系着全球华人的情感。生肖文化已有逾两千年的历史，是中华文化及民俗的重要组成部分。身在海外的华侨华人甚至华裔，都能理解其渊源。所以，各国发行的生肖邮票，在新年之际，总能为他们带来一份情感认同和节日祝福。

全球影响力。它更是一个重要的中外文化交流载体。十二生肖被当做中国传统文化的一个缩影，可以把中国文化传播到世界各地，传递丰富的内涵和情感。它不单增加了各国人民对中国的兴趣，更在潜移默化中对中华文化的传播起到了积极作用。

鼠年邮票 韩国发行的一九七二

